
Comune di Ribera
Libero consorzio Comunale di Agrigento

COMMISSIONE CONSILIARE AGRICOLTURA 
VERBALE        DEL   01/08/2019

Il giorno  uno  del mese di agosto  dell'anno 2019   alle ore 11.00  presso la sede degli uffici del 2° 
settore di via Quasimodo, si è riunita la 5^ Commissione Consiliare, convocata con nota    13310 
del 31/07/2019 
per discutere dei seguenti punti all'ordine del giorno:

1.     Viabilità rurale;
2.     Varie ed eventuali.

 alla presenza  dei seguenti componenti:

Cons Caternicchia Paolo                  Presidente
Cons. Turano Gioacchino                Vice Presidente
Cons Tortorici Giuseppe

Sono inoltre presenti:
• Assessore Domenico Aquè;
• Il  responsabile  del  Servizio  Manutenzioni  del  Patrimonio  Immobiliare  Dott.  Calogero 

Smeraglia;

Sono Assenti:
Cons. Picarella Ina;                          
Il responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Progettazione Ing. Gaspare Tortorici;
L'Assessore Nicola Inglese.

Apre la seduta il presidente Paolo Caternicchia chiedendo congiuntamente agli altri componenti 
della Commissione che tra gli interventi da programmare sulla viabilità rurale si dia la priorità alla 
strada  in  contrada  Scirinda  e  su  bocca  vallone  le  cui  condizioni  rappresentano pericolo  per  la 
pubblica incolumità.
L'Assessore Aquè riferisce che per questi  interventi  bisogna procedere alla progettazione per la 
quale l'ufficio ha richiesto le somme di  € 12.000,00 necessarie ad approntare i progetti, mentre per 
le somme necessarie agli interventi si può accedere ai fondi regionali di € 75.000,00, fa presente che 
in bilancio per la viabilità rurale, saranno confermate le somme stanziate nel bilacio precedente.
Il presidente ed il consigliere Turano, chiedono notizie in merito alla piantumazione delle piante 
nella via Canova oggetto di recenti lavori di ripristino della sede stradale, chiedendo di piantumare 
ulivi o limoni.
Per quanto riguarda la potatura  la scerbatura e i vari interventi di manutenzione del verde pubblico 
il responsabile del servizio dott. Calogero Smeraglia  evidenzia le problematiche della carenza di 
personale e  di   automezzi necessari  a tale scopo. L'Assessore Acquè riferisce che  in bilancio 
saranno previste le  somme per esternizzare il servizio a ditte esterne.



L'Assessore riferisce su notizie ricevute in merito al completamento della progettazione della messa 
in  sicurezza  dell'alveo  del  fiume  Verdura che  ora  necessita  di  finanziamento,  a  tal  scopo si  fa 
promotore di coinvolgere i sindaci dei comuni limitrofi per sollecitare un incontro con il Presidente 
della Regione.

alle ore   12:15    viene conclusa la seduta ed il presente verbale viene letto e sottoscritto

Firmato:

Presidente     f.to Caternicchia Paolo;___________________________

Consigliere  f.to Tortorici Giuseppe;____________________________

Consigliere    f.to Turano Gioacchino; __________________________

l'Assessore     f.to Aquè Domenico;_____________________________

Il responsabile del Servizio Manutenzioni del Patrimonio immobiliare

f.to dott Calogero Smeraglia    _________________________________ 

Il Segretario  f.to  geom. Antonino Giordano________________________________;


